
 :هى الانتاجٌه 

 

 ....................................الى نسبة  .........................................هى نسبة 

 

 ...................................دون النظر الى كمٌة   فقط ................................. ٌمثل كمٌةالانتاج

 : الى قسمٌن الإنتاجٌةتنقسم 

 .....................................انتاجٌة -1

 ..................................... انتاجٌة -2

 ككل والتً تعكس درجة كفاءة ......................................و...............................  هى العلاقه بٌن الكلٌة الانتاجٌة

 .استخدام الموارد المتاحة من قبل ادارة المنظمة  و نعبر عنها بهذه المعادلة

 

 : ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   حٌث تنقسم الى قسمٌن  =  الانتاجٌة الكلٌة

  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = الفعلٌة الانتاجٌة -1

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = المتوقعه الانتاجٌة -2

 

 

عنصر من عناصرالانتاج ......................... و..................................... هى العلاقة بٌن الانتاجٌة الجزئٌة

 ونعبر عنها بهذه المعادلتٌن 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = الـــعــــملانتــاجٌة  -1

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ساعة العملانتاجٌة  -2

 عنصر من عناصر الانتاج 

 عنصر من عناصر الانتاج 

 (11)المحاضره 



 

 :هى الكفاءة 

 .........................من ....................... لإنتاج   (بشرٌة ، مادٌة ، مالٌة ، معلوماتٌة  )تعكس مدى نجاح الادارة فً استخدام الموارد المتاحة 

 كتخفٌض التكلفة او اختصار مدة المشروع......................... وهى بذلك تعنى الوصول الى الاهداف الموضوعه مع وجود تحسٌبات فً 

 

 x 100%ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ  = الكفاءة

 

 :فمثلا  ،  الكفاءة لقٌاسالانتاجوتخضع كافة عناصر 

 

 X  100%ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  = (مواد الخام ، استخدام الآلات ، العاملٌن  )استخدام المواد المتاحة كا  كفاءة

 

 

 :  هى الفعالٌة

فقط من العملٌة ، ..........................حٌث انها تركز على جانب . التً تتعلق بأهداف المنظمة ونتائجها 

 .   وبالتالً فهً تقٌس مدى تحقٌق المنظمة لأهدافها وللنتائج المرغوب فٌها

 .اذن 

 x 100%ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =  الفعالٌة 

 

  ؟الفعالٌة و الكفائةماالفرق بٌن / 1س

  ...............................................و..................................  فتتعلق الفعالٌةاما ، ...........................................   تتعلق  الكفاءة      

  ؟الكفاءة دون الفعالٌة ؟ وهل تحقق المنظمة الفعالٌة دون الكفاءةهل تحقق المنظمة  / 2س

       الجواب نعم  

 

 



 ما هى اهم النسب المستخدمة فً قٌاس الفعالٌة ؟/ 3 س

 

 x100%ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = المبٌعات   فعالٌة  ـ1

 

 x 100%ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =  الرقابة على الجودة  فعالٌة ـ2

 

 عدد مستوٌات الفعالٌة ؟/ 4س

 .هى مدى تحقٌق الدائرة او القسم للأهداف الموضوعة : الإدارٌــة الفعالٌة -1

 .هى مدى تحقٌق فرق العمل  : المجموعةفعالٌـة  -2

 هى مدى تحقٌق المنظمة ككل : المنظمــــة فعالٌة -3

 ماهً الوسائل التً تتبعها المنظمة لتحسٌن الإنتاجٌة ؟/ 5س

 (هابً) ـ برنامج تحسٌن الانتاجٌة 2ـ الوسائل التقلٌدٌة   1      

 تشمل على الوسائل الخمس المعروفة والتً من خلالها ٌمكن التحكم فً  ، الوسائل التقلٌدٌة / 6س

 اذكر هذه الوسائل الخمس؟.        قٌمة  المخرجات والمدخلات لكً نتمكن من التحكم فً الانتاجٌة 

  ثابتة المخرجات  مع بقاء المدخلات تكلفة انخفاض -1

  ثابتة المدخــلاتمع بقاء المخرجات  قٌــمة زٌــــادة -2

   المخرجات انخفاض بنسبة اكبر منالمدخلات انخفاض -3

 المخرجات  ارتفــاع  بنسبة اقل  من المدخـلات ارتفــاع -4

 المدخلات مع انخفاض المخرجات ارتفــاع -5

 

 : مثال

 بٌنما كانت المدخلات فٌها ، دولار 16000      نفترض ان مخرجات احدى المنظمات كانت 

  دولار فأن الانتاجٌة تكون 10000      

 

 = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =      الانتاجٌة 

 

 



 اعتماداً على المثال السابق وضح الوسائل التقلٌدٌة الخمس ؟/ 7س

 

 80000 الى 10000 من انخفضتالمدخلات بأفتراض ان قٌمة  . ثابتة المخرجات  مع بقاء المدخلات تكلفة انخفاض -1

 دولار 
 

  .................... بمقدارزادتمما ٌعنً ان الانتاجٌة ،  ـــــــــــــــــــــــــــــ  ................      =    ـــــــــــــــــــــــ = الانتاجٌة 

                                                                                                                

 

فالعلاقة بٌن المخرجات والانتاجٌة علاقة طردٌة  . ثابتة المدخــلاتمع بقاء المخرجات  قٌــمة زٌــــادةـ 2

 : دولار فأن الانتاجٌة سوف تصبح 18000 الى 16000وبافتراض ان قٌمة المخرجات زادت من 

 

 ...........مما ٌعنً ان الانتاجٌة زادت بمقدار ، ــــــــــــــــــــــــــــ .....................         = ـــــــــــــــــــــــــــــــ = الانتاجٌة 

 

 

حٌث ٌمكن بلوغ ذلك من خلال ازالة  :  المخرجات انخفاض بنسبة اكبر منالمدخلات انخفاضـ 3

 9000 الى 10000بأفتراض ان قٌمة او تكلفة المدخلات انخفضت من . العناصر غٌر المنتجة التً تسبب هدراً ضائعاً 

 :فأن الانتاجٌة ستصبح .  دولار 15200 الى 16000دولار بٌنما كان انخفاض المخرجات من 

 

 .............. الى...........مما ٌعنً ان مؤشر الاناجٌة قد زاد من     ــــــــــــــــــــــ........................            = ــــــــــــــــــــ = الانتاجٌة 

 

 

 

وهذا ٌعتمد على ارتفاع المدخلات والمخرجات  . المخرجات  ارتفــاع  بنسبة اقل  من المدخـلات  ارتفــاعـ4

 : دولار ، فأن الانتاجٌة 18000 دولار ، والمخرجات الى 11000بأفتراض ارتفاع المدخلات الى . بنفس الوقت 

 

 ............... الى .............مما ٌعنً زٌادة الانتاجٌة من ــــــــــــــــــــ ...................                    = ـــــــــــــــــــــــــ = الانتاجٌة 

 

 انخفاض         

 ثابت     --- 

 مدخلات  

 مخرجات  

 ثابت     --- 

  ارتفاع       

    (اكبر)        

      

 (اقل)         



من افضل الأسالٌب التً تؤدي الى زٌادة الانتاجٌة واكثرها أثراً فً هذا  . المدخلات مع انخفاض المخرجات  ارتفــاعـ5

وٌمكن للمنظمة ان تصل الى ذلك اذا طبقت منهجٌة ادارة الجودة الشاملة ، وركزت على التحسٌنات  . (نتائج افضل بتكلفة أقل  )المجال 

المستمرة للعملٌات والمنتجات مع اجراء تحسٌنات فً تكلفة المدخلات كأن تنتج بعدد اقل من العمالة ، او بوقت اقصر ، او بتكلفة مواد خام 

  دولار فأن الانتاجٌة سوف تصبح 8600 دولار ، وقٌمة المدخلات انخفضت الى 18000وبأفتراض ان المخرجات زادت الى . اقل 

 

 .....................مما ٌعنً ان الانتاجٌة زادت بمقدار ـــــــــــــــــــــــــــــ ...................             = ــــــــــــــــــــــ = لانتاجٌة ا

 

    ارتفاع المخرجات

    انخفاض المخرجات


